

**Protokół Nr XL.2021**  
**z sesji zwyczajnej Rady Powiatu w Opatowie**  
**odbytej w dniu 27maja 2021 r.**

Obrady Rady Powiatu rozpoczęte zostały o godzinie 9<sup>07</sup>, a zakończone o godzinie 10<sup>32</sup>. W sesji wzięło udział 16 radnych, na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności. Listy obecności radnych oraz osób zaproszonych obecnych na sesji stanowią kolejno załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczył pan Waław Rodek – Przewodniczący Rady Powiatu w Opatowie, który na wstępie powitał wszystkich radnych, pracowników, jak również osoby zaproszone. Dodał, iż obrady odbywają się w trybie zdalnym, przypomniał wszystkim obecnym na sali o zachowaniu zasad reżimu sanitarnego.

Nieobecna 1 osoba: pani radna Aneta Bławat.

**Ad.1.Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.**

Pan Przewodniczący Waław Rodek wypowiedział formułę „otwieram obrady sesji rady powiatu”.

Następnie poprosił o zalogowanie się poprzez terminale do systemu do głosowania elektronicznego.

Radni w liczbie 15 zalogowali się do systemu. Pan Przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne.

**Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**

Pan Przewodniczący poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu i każdy radny mógł się z nim zapoznać i biurze rady powiatu.

Nikt nie zgłosił uwag, wobec czego zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu.

W głosowaniu jawnym protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych.

„Za” –15 głosów, „przeciw” - 0 głosów „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik głosowania za pomocą systemu do głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Następnie pan Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad.

**Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.**

Pan Przewodniczący Waław Rodek odczytał zaproponowany projekt porządku obrad następującej treści:

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.
5. Interpelacje i wolne wnioski radnych.
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu:
  - a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2021 rok,
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
8. Zakończenie obrad XL sesji Rady Powiatu.

Kontynuując pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi do odczytanego projektu porządku obrad.

Nikt nie zabrał głosu wobec czego powiedział, że chciałby złożyć wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad. Pan Przewodniczący powiedział, że na podstawie art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2020 r. poz. 920) zgłasza wniosek formalny o zmianę projektu porządku obrad poprzez dodanie w pkt 6 ppkt b w brzmieniu: b) w sprawie skargi na działalność Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie. Wyjaśnił, że wprowadzenie zmiany podyktowane jest pilnym terminem (upływającym w dniu dzisiejszym) w związku z udzieleniem odpowiedzi do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego (Wydziału Infrastruktury i Rozwoju) w sprawie złożonej skargi na Powiatowy Zakład Transportu w Opatowie. Dodał, że w powyższej sprawie w dniu wczorajszym tj. 26.05.2021 r. odbyło się posiedzenie Komisji skarg, wniosków i petycji, która wypracowała projekt uchwały przesłany do wszystkich radnych w dniu wczorajszym. Kontynuując pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek formalny.

Wniosek formalny został przyjęty jednogłośnie bezwzględną większością ustawowego składu rady (załącznik nr 4 do protokołu).

Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych.

„Za” –15 głosów, „przeciw” - 0 głosów „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik głosowania za pomocą systemu do głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Następnie pan Przewodniczący odczytał projekt porządku obrad po uwzględnieniu wniosku formalnego.

PORZĄDEK OBRAD PO ZMIANIE:

1. *Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.*
2. *Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.*
3. *Przyjęcie porządku obrad.*
4. *Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.*
5. *Interpelacje i wolne wnioski radnych.*
6. *Podjęcie uchwały Rady Powiatu:*
  - a) *o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2021 rok,*
  - b) *w sprawie skargi na działalność Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie.*
7. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.*
8. *Zakończenie obrad XL sesji Rady Powiatu.*

Pan Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionej treści.

Wobec braku zgłoszeń poddał pod głosowanie odczytaną treść porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych.

„Za” –15 głosów, „przeciw” - 0 głosów „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik głosowania za pomocą systemu do głosowania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.



Kontynuując pan Przewodniczący poinformował o przejściu do realizacji kolejnego punktu obrad.

#### **Ad.4. Okresowa informacja o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.**

Pan Przewodniczący Waclaw Rodek udzielił głosu panu Staroście Opatowskiemu Tomaszowi Stańkowi, który przedstawił okresową informację o pracy Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do pana Starosty w bieżącym punkcie posiedzenia.

O głos poprosiła pani Bożena Kornacka - Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, która powiedziała, że projekt Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej miał być realizowany od miesiąca lutego br., mamy miesiąc maj czyli jest przesunięcie w czasie i dlatego chciała zapytać, w jakim czasie będzie realizowany ten projekt i czy wszystkie środki będą wydatkowane.

Następnie pan Przewodniczący udzielił głosu pani radnej Wiesławie Słowik, która powiedziała, że w przedstawionej informacji pan Starosta poinformował, że odbyło się Walne Zgromadzenie Wspólników podczas którego odwołana została pani Prezes szpitala. Zapytał, czy można wiedzieć czym było to podyktowane i który to już Prezes spółki.

Pan Przewodniczący powiedział, że pan Starosta udzielił odpowiedzi w punkcie dot. odpowiedzi na zapytania radnych, po czym ponownie zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos.

Wobec braku dalszych pytań pan Przewodniczący poinformował o przejściu do kolejnego punktu obrad.

#### **Ad. 5. Interpelacje i wolne wnioski radnych.**

Pan Przewodniczący Waclaw Rodek zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w realizowanym punkcie obrad.

O głos poprosił pan radny Bogusław Włodarczyk, który powiedział, że w związku z wnioskiem zgłoszonym przez radną W. Słowik poprosił o rozważenie sytuacji, aby odbyć posiedzenie Rady Powiatu, w okresie kiedy będą już znane wyniki oraz zaprosili kierownictwo szpitala, aby udzielona została informacja jak funkcjonuje szpital, jakie ma wyniki finansowe i perspektywy rozwoju, inwestycje. Zaznaczył, iż powinny to być obrady rady, a nie posiedzenie komisji wraz z transmisją dla mieszkańców.

O głos poprosiła pani radna Wiesława Słowik, która powiedziała, że składała kilkakrotnie interpelacje w zakresie remontu chodników tj. chodzi o chodnik w miejscowości Mydłów na odcinku prowadzącym do cmentarza, przy którym Wójt Gminy Iwaniska buduje parking. Poprosiła o pochylenie się nad tym tematem. Kolejne pytanie radnej dotyczyło remontu drogi w miejscowości Marianów, która została zniszczona przez budowę wiatraków. Następnie pani radna Słowik zapytała o chodnik w miejscowości Ujazd (po prawej stronie od

Toporowa), o który również wnioskowała, a także o remont drogi w miejscowości Przepiórów. Zapytała, czy w ogóle te inwestycje drogowe będą kiedykolwiek realizowane. Kontynuując zapytała o nabór na staże z funduszu pracy tj. z kim można się bezpośrednio kontaktować w tej sprawie, gdyż gmina Iwaniska złożyła wnioski, czy będzie nabór na roboty publiczne. Pani radna zapytała również o Centrum Obsługi Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych tj. jak się zamyka ekonomia w zakresie funkcjonowania tej jednostki. Czy w dogodnym terminie dyrektor tejże jednostki mógłby przedłożyć informacje. Zaznaczyła, że informacje mogą zostać udzielone w terminie późniejszym, niekoniecznie w dniu dzisiejszym.

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos.

Wobec braku dalszych głosów pan Przewodniczący przeszedł do realizacji dalszej części obrad.

#### **Ad.6. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:**

**a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2021 rok.**

Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez panią Zofię Rusak – Skarbnika Powiatu.

Głos zabrała pani Skarbnik, która poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały dokonuje się zmian w budżecie powiatu na 2021 rok, poprzez zwiększenie dochodów o kwotę 81.263 zł i zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 81.263 zł, w tym:

- 1) zmniejszenie dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia o kwotę 384 zł;
- 2) zmniejszenie dochodów w dziale 758 Różne rozliczenia o kwotę 453.318 zł;
- 3) zwiększenie dochodów w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 37.412 zł wynika z decyzji Wojewody Świętokrzyskiego i dokonuje się go na wniosek Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia ŚUW w Kielcach. W związku z powyższym zmienia się plan wydatków w następujących jednostkach: Dom Pomocy Społecznej w Czachowie – zmniejszenie o 56.177 zł, Dom Pomocy Społecznej w Sobowie – zwiększenie o 185.119 zł, Dom Pomocy Społecznej w Zochcinku – zmniejszenie o 91.530 zł.
- 4) zmniejszenie dochodów w dziale 852 Pomoc społeczna o kwotę 8.448 zł dotyczy dotacji na dofinansowanie działalności Klubu „Senior+” w Ożarowie, zmniejszonej w związku ze zmianą algorytmu naliczania dotacji;
- 5) zwiększenie dochodów w dziale 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej o kwotę 167.608 zł z tytułu środków z Funduszu Pracy z przeznaczeniem na zastąpienie dotacji na dofinansowanie Klubu „Senior+” w Ożarowie środkami własnymi Powiatu – 8.448 zł oraz na sfinansowanie wkładu własnego Powiatu dla zadania „Modernizacja tarasu przy Podziemnej Trasie Turystycznej w Opatowie” – 159.160 zł;
- 6) zwiększenie dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 34.972 zł dotyczy środków otrzymanych z PUP w Opatowie na sfinansowanie wynagrodzeń 3 pracowników POW typu Specjalistyczno – Terapeutycznego w Opatowie, zatrudnionych w ramach umów z PUP;
- 7) zwiększenie dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 47.108 zł dotyczy:



- otrzymanej darowizny od firmy AGC Glass Poland Sp. z o.o. z przeznaczeniem na wydatki bieżące POW w Nieskurzowie Nowym – 1.000 zł;
- środków otrzymanych z PUP w Opatowie na sfinansowanie wynagrodzeń 4 pracowników POW w Nieskurzowie Nowym, zatrudnionych w ramach umów z PUP – 46.108 zł;
- 8) zwiększenie dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 34.776 zł dotyczy środków otrzymanych z PUP w Opatowie na sfinansowanie wynagrodzeń 3 pracowników POW w Tarłowie, zatrudnionych w ramach umów z PUP.
- 9) zwiększenie dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 33.703 zł dotyczy środków otrzymanych z PUP w Opatowie na sfinansowanie wynagrodzeń 3 pracowników POW w Ożarowie, zatrudnionych w ramach umów z PUP.
- 10) zwiększenie dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 52.749 zł dotyczy środków otrzymanych z PUP w Opatowie na sfinansowanie wynagrodzeń 3 pracowników POW Nr 1 w Opatowie, zatrudnionych w ramach umów z PUP.
- 11) zwiększenie dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 35.085 zł dotyczy środków otrzymanych z PUP w Opatowie na sfinansowanie wynagrodzeń 2 pracowników COPOW w Opatowie, zatrudnionych w ramach umów z PUP.

Pani Skarbnik poinformowała również, że w niniejszym projekcie uchwały dokonuje się zmian w budżecie powiatu na 2021 r. w planie wydatków budżetowych. Wskazała, że dokonuje się także zwiększenia planu wydatków na zadania inwestycyjne roczne o kwotę 339.860 zł w związku ze zmniejszeniem wydatków na zadanie „Zakup urządzeń informatycznych dla Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Mieniem” o kwotę 18.930 zł; zwiększeniem wydatków na zadanie „Modernizacja tarasu przy Podziemnej Trasie Turystycznej w Opatowie” o kwotę 259.160 zł oraz realizacją zadania „Wykonanie dokumentacji projektowej dotyczącej przebudowy wraz ze zmianą sposobu użytkowania części pomieszczeń zlokalizowanych na Parterze Budynku C położonego przy ul. Szpitalnej 4 w Opatowie na potrzeby Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej” o wartości 116.850 zł, a także wycofaniem z realizacji zadania „Wykonanie dokumentacji projektowej w celu realizacji zadania: Przebudowa oraz rozbudowa istniejącego budynku użytkowego przy ul. Sempołowskiej 3 o platformę dla osób niepełnosprawnych” o wartości 17.220 zł.

Pan Przewodniczący odczytał treści projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2021 rok, a następnie zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w związku z procedowanym projektem uchwały.

O głos poprosiła pani Wicestarosta Małgorzata Jalowska, która przedstawiła prezentację dot. omawianego projektu uchwały i zmian wprowadzanych do budżetu powiatu stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Następnie pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w realizowanym punkcie.

O głos poprosił pan radny Zbigniew Wołcz, który w nawiązaniu do wypowiedzi pani Wicestarosty dot. zapytał, czy w związku z tym było robione jakieś rozeznanie, aby na terenie m. Opatowa były tworzone trzeci POZ. Rozumie czynione starania o dodatkowe

środki, ale wiąże się to z odbieraniem pacjentów obecnie funkcjonującym POZ'om, a tego co wie doskonale dają sobie radę.

O zabranie głosu poprosił pan Tomasz Staniek – Starosta Opatowski, który powiedział, że w Polsce jest teraz prowadzony nowy pilotażowy program podstawowej opieki zdrowotnej ze skoordynowaną specjalistyką. Ponadto w ocenie jego osoby i nie tylko pandemia pokazała, że POZ się zamknęły, opieka zdalna nie do końca się sprawdziła i były skargi. Dodał, że rozumie, że sam pan radny Wołczarz prowadzi POZ i być może martwi się o swoje strefy wpływów. Zaznaczył, że w poprzedniej kadencji, w której pan radny Wołczarz był przewodniczącym utworzyliśmy rehabilitację w naszym szpitalu i wówczas nie miał pan radny obaw, że zabierzemy prywatnym gabinetem rehabilitacyjnym pacjentów. Patrząc teraz z perspektywy jako Starosta uważa, że było to bardzo dobre posunięcie. Dawniej trzeba było bardzo długo czekać na wizytę do fizjoterapeuty, a dziś jest to praktycznie z dnia na dzień. Pan Starosta oznajmił, iż uważa, że opieka skoordynowana tj. podstawowa opieka zdrowotna połączona ze specjalistyką to dobry pomysł, który ma służyć pacjentom. W związku z tym, że będą środki w krajowym planie odbudowy, w Urzędzie Marszałkowskim dlatego też chcielibyśmy wejść w te projekty i wykorzystać środki na utworzenie POZ w szpitalu i wyremontować pomieszczenia na parterze w starej części budynku szpitala.

O głos ponownie poprosił pan radny Zbigniew Wołczarz, który wyjaśnił, że istnieje różnica pomiędzy istnieniem, funkcjonowaniem rehabilitacji i POZ. Wskazał, że jeśli chodzi o POZ to każdy pacjent niesie za sobą tzw. stawkę kapitałową tj. pieniędzy w puli jest tyle, ile jest pacjentów. Dlatego każdy pacjent, który będzie należał do POZ utworzonego przez Radę Powiatu będzie automatycznie zabierał pieniądze temu POZ, do którego w tej chwili należy. Pan radny Zbigniew Wołczarz wyjaśnił, że z rehabilitacją jest zupełnie inaczej, nie ma puli pieniędzy. Rehabilitacja wiąże się z punktowaniem za konkretny zabieg, który został wykonany dla pacjenta. Dlatego więcej pacjentów to więcej pieniędzy i automatycznie mniejsze kolejki. Pan radny Wołczarz powiedział, że projekt w zakresie opieki skoordynowanej został w tej chwili wstrzymany. Nadmienił, iż o swój POZ się nie martwi i nie sądzi, aby ktoś z jego pacjentów chciał zmienić POZ. Ponadto pan radny Zbigniew Wołczarz powiedział, że jeśli chodzi o POZ w Iwaniskach to nawet na minutę nie został zamknięty, mało tego na cały została nałożona kwarantanna. Pracownicy przenieśli się do budynku ośrodka zdrowia, tam jedli i spali, a lekarze udzielali porad nie tylko w formie teleporad, ale oglądali rany na miejscu, czy wydawali potrzebne zaświadczenia. Dlatego też uważa, że nie wszystko wyglądało tak, jak naświetlił to pan Starosta.

O głos poprosił pan radny Bogusław Włodarczyk, który powiedział, że skoro będzie nowy program to będziemy się do niego odnosić. Powiedział, że jeśli chodzi o rehabilitację to dawniej było bardzo się ciężko się dostać i bardzo się cieszy, że dalej jest to kontynuowane, natomiast zaproponował, aby ten program był omówiony na spotkaniu, podczas którego byłaby przedstawiona bieżąca sytuacja szpitala wraz kierunkami jego rozwoju.

Pan Przewodniczący powiedział, że nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji.



Wobec braku zgłoszeń poddał pod głosowanie odczytany projekt uchwały.

*W trakcie realizacji bieżącego punktu obrad do systemu do głosowania zalogował się pan radny Jacek Dwojak (godz. 9:33). Od tej chwili obrady toczyły się w obecności 16 – osobowego składu radnych.*

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XL.35.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.

„Za” – 15 głosów, „przeciw” - 0 głosów „wstrzymało się” – 1 głos (Z. Wołcerz).

Wynik głosowania za pomocą systemu do głosowania stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

**b) w sprawie skargi na działalność Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie.**

Pan Przewodniczący Waclaw Rodek poprosił o odczytanie treści projektu uchwały przez panią Bożenę Kornacką – Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała projekt w sprawie skargi na działalność Powiatowego Zakładu Transportu w Opatowie.

Kontynuując pan Przewodniczący powiedział, że podczas obrad nie jest odczytywana treść uzasadnień, nie mniej jednak proponuje, aby w tym wypadku zostało odczytane uzasadnienie przygotowane do projektu uchwały, o co poprosił panią Wiceprzewodniczącą.

Pani Bożena Kornacka – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uzasadnienia.

Następnie pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w związku z procedowaną uchwałą. Wobec ich braku poddał pod głosowanie odczytany projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XL.36.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych.

„Za” – 14 głosów, „przeciw” - 0 głosów „wstrzymało się” – 1 głos.

W głosowaniu nie wziął udziału 1 radny – pan J. Dwojak.

Wynik głosowania za pomocą systemu do głosowania stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Wobec wyczerpania bieżącego punktu pan Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

**Ad.7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.**

Pan Przewodniczący oddał głos panu Tomaszowi Stańkowi - Staroście, który odnosząc się do zapytania zgłoszonego przez panią Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu powiedział, że opóźnienie w realizacji wynika m.in. z procedur Urzędu Wojewódzkiego. Wskazał, że jest 11 asystentów w terenie, umowa jest do końca roku i wszystkich środków nie uda się wykorzystać. W związku z powyższym wystosował do Urzędu Wojewódzkiego zapytanie o przedłużenie umowy, zwiększenie zakresu godzin w projekcie lub zatrudnienie dodatkowych asystentów w celu możliwości wykorzystania wszystkich przyznanych środków. Następnie pan Starosta odniósł się do zapytań pani radnej Wiesławy Słowik mówiąc, że za jego kadencji jest to 4 prezes szpitala. Oznajmił, że każdy z prezesów miał określone zadania, z których się więcej lub mniej wywiązywał. W odniesieniu do ostatniej pani prezes nastąpiła utrata zaufania przez Walne Zgromadzenie Wspólników jako do osoby zarządzającej szpitalem. Nie wywiązywała się z części zadań i sytuacja finansowa przekazana przez głównego księgowego wymagała również interwencji. Zaznaczył, że dobry nadzór właścicielski polega na tym, aby realizacja zadań przebiegała prawidłowo, jeśli coś jest nie tak Walne Zgromadzenie Wspólników prawo zmienić prezesa z czego skorzystano. Pan Starosta dodał, że mieszkańców powiatu interesuje to by mieli dobrą, fachową opiekę świadczoną na dobrym poziomie, a nie który to prezes. Szpital ma co raz lepszą opinię, bardzo dobrze spisał się podczas panującej pandemii, kadra ma również bardzo dobrą, wysoką opinię za co dziękuje w imieniu swoim i pacjentów. Oznajmił ponadto, iż niebawem zostanie otwarty dzienny dom opieki, hospicjum, usługi takie jak chirurgia oka jednego dnia. Następnie pan Starosta powiedział, że wniosek radnego Bogusława Włodarczyka uważa za zasadny tj. zwołanie sesji, podczas której byłyby omówione punkty dot. sytuacji finansowej szpitala oraz kierunków rozwoju szpitala. Zaproponował, aby termin sesji ustalić na czas, gdzie będzie już dokonane podsumowanie II kwartału tj. pod koniec miesiąca lipca br. Kontynuując pan Starosta odniósł się do zapytania radnej W. Słowik dot. chodnika w miejscowości Mydłów mówiąc, że jest w fazie projektowej i jest to inwestycja, która będzie realizowana ale niestety raczej nie w tym roku. Zaznaczył, że regularnie wystosowywane są wnioski o środki zewnętrzne i jeśli tylko będą pozyskane to nastąpi realizacja zadań. To samo dot. chodnika w m. Ujazd. Pan Starosta powiedział również, że wszystkie drogi zgłoszone przez radnych z tego terenu zostały ujęte w planie Zarządu Dróg Powiatowych, gdzie ok. miesiąca temu radni otrzymali w tej sprawie informację. Nadmieniał, że część z tych dróg została zgłoszona w ramach funduszu powodziowego. W chwili obecnej ten fundusz został wstrzymany ze względu na COVID i jeśli tylko środki zostaną uruchomione to inwestycje z zakresu remontów dróg będą na pewno realizowane (80% dofinansowania na 20% wkładu własnego). Jeśli nie to być może uda się wyremontować część dróg w ramach funduszu drogowego tj. 50% gmina 50% powiat, oczywiście w porozumieniu z władzami poszczególnych gmin. W sprawie staży pan Starosta odpowiedział, że należy kontaktować się Powiatowym Urzędem Pracy w Opatowie. W kolejnym elemencie wypowiedzi pan Starosta odniósł się do pytania radnej dot. Centrum Obsługi Placówek (jak się zamyka ekonomia placówce). Powiedział, że potraktuje to jako wniosek, wystąpienie i podsumowanie, nie mniej jednak uważa oddzielenie pionu administracyjnego od pionu wychowawczego za bardzo dobre posunięcie. Podziękował również panu dyrektorowi Borkowskiemu za emocjonalne zaangażowanie. Pan Starosta podziękował wszystkim radnym i pracownikom oraz złożył życzenia z okazji Dnia Samorządowca. Dodał, że za miesiąc odbędzie się sesja absolutoryjna, podczas której będzie



chciał posumować połowę kadencji rady powiatu. Zaznaczył, że są to sukcesy całej Rady Powiatu w Opatowie, gdzie do składu weszli radni z trzech ugrupowań.

Pan Przewodniczący złożył także życzenia wszystkim pracownikom samorządowym.

Następnie pan Przewodniczący powiedział, że do głosu zgłosiła się pani Wiesława Słowik. Nadmienił, iż w tym punkcie nie ma przewidzianej dyskusji, ni mniej jednak udzielił głosu pani radnej.

Głos zabrała pani Wiesława Słowik, która podziękowała panu Staroście za wyczerpującą informację, nie niej jednak interesuje ją i ma nadzieję, że zgłaszane zadania drogowe dojdą kiedykolwiek do skutku. Poprosiła również o informację dot. drogi przez którą przewożone są wiatraki na farmę wiatrową.

W odpowiedzi na powyższe pan Starosta oznajmił, iż z tego co mu wiadomo to nie ma większych zniszczeń na tej drodze. Poinformował również, że powiat bardzo dobrze zabezpieczył się na wypadek większych zniszczeń. Na pewno ta droga będzie kompleksowo wyremontowana i ma być położony asfalt. Poprosił o ewentualny nadzór i zgłoszenie w razie problemów. Zaznaczył, że gmina Iwaniska w związku tym nie będzie partycypować w kosztach.

Pan Przewodniczący podziękował za odpowiedź panu Staroście, po czym przeszedł do realizacji ostatniego punktu posiedzenia.

#### **Ad.8. Zakończenie obrad XL Sesji Rady Powiatu.**

Pan Przewodniczący Waław Rodek poinformował, że porządek obrad został wyczerpany, po czym wypowiedział formułę – „zamykam obrady sesji Rady Powiatu w Opatowie”.

Na tym sesję zakończono.

Protokołowała:

Justyna Zdyb

Przewodniczący Rady  
Waław Rodek